



Совет Безопасности

Distr.: General
21 July 2000
Russian
Original: Spanish

Письмо Временного Поверенного в делах Постоянного представительства Аргентины при Организации Объединенных Наций от 19 июля 2000 года на имя Генерального секретаря

Имею честь препроводить оценку работы Совета Безопасности в период председательствования в нем Аргентины в феврале 2000 года. Предлагаемая оценка была подготовлена после проведения консультаций с его членами в соответствии с процедурами, изложенными в записке Председателя Совета Безопасности от 12 июня 1997 года (S/1997/451).

Буду признателен за распространение настоящей оценки в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Луис Э. Капальи
Советник-посланник
Заместитель Постоянного представителя

**Приложение к письму Временного Поверенного в делах
Постоянного представительства Аргентины при
Организации Объединенных Наций от 19 июля
2000 года на имя Генерального секретаря**

[Подлинный текст на английском языке]

**Оценка работы Совета Безопасности
Аргентина (февраль 2000 года)**

В соответствии с соглашением, достигнутым между членами Совета Безопасности и отраженным в записке Председателя от 12 июня 1997 года (S/1997/451), настоящая оценка была подготовлена Постоянным представителем Аргентинской Республики послом Арнольдо Листре в качестве Председателя Совета в феврале 2000 года и охватывает деятельность Совета в течение этого месяца.

Как и в ходе предшествующих двух месяцев, преимущественное место в повестке дня Совета по-прежнему занимали вопросы, касающиеся Африки. Один из таких вопросов — расширение Миссии Организации Объединенных Наций в Демократической Республике Конго (МООНДРК), решение о котором было принято в резолюции 1291 (2000), — потребовал значительной работы по согласованию со стороны членов Совета.

На своем 4100-м заседании 9 февраля Совет под председательством министра иностранных дел Аргентины Адальберто Родригеса Джаварини провел открытые прения по вопросу о защите персонала Организации Объединенных Наций, связанного с ней персонала и гуманитарного персонала в зонах конфликтов.

В конце месяца Генеральный секретарь рассказал членам Совета о своей поездке по ряду азиатских стран с уделением особого внимания событиям, связанным с Восточным Тимором.

Совет также рассмотрел такие другие вопросы, связанные с поддержанием международного мира и безопасности, как положение в Бурунди, Центральноафриканской Республике, Кипре, Восточном Тиморе, Гвинее-

Бисау, Ираке, Сьерра-Леоне, Сомали, Западной Сахаре и Союзной Республике Югославии (Косово).

В феврале Совет принял четыре резолюции, выпустил три заявления Председателя, провел 10 официальных заседаний, в том числе одно закрытое заседание; кроме того, было проведено 19 неофициальных консультаций членов Совета.

В пяти случаях Председатель выступал с заявлениями для печати по ряду обсужденных вопросов от имени членов Совета (см. ниже). После неофициальных консультаций председательствующий каждый раз проводил подробные неофициальные брифинги для государств-членов, не являющихся членами Совета.

Было проведено совещание неофициальной рабочей группы по документации и другим процедурным вопросам для оформления предложения аргентинской делегации о том, чтобы дать возможность новым членам Совета, избранным Генеральной Ассамблеей, посещать неофициальные консультации в качестве наблюдателей за один месяц до начала их соответствующих мандатов.

Африка

Бурунди

В ходе неофициальных консультаций, состоявшихся 28 февраля, члены Совета заслушали краткую информацию о положении в Бурунди помощника Генерального секретаря по политическим вопросам г-на Ибраимы Фаля, который особо остановился на вопросах безопасности, гуманитарных проблемах и политических событиях в Бурунди. Отметив, что ситуация в области безопасности остается сложной, он рассказал о совещании министров обороны Объединенной Республики Танзании и Бурунди, в ходе которого была достигнута договоренность об

усилении мер в области безопасности на их совместной границе и сохранении гражданского характера лагерей беженцев. Говоря о ситуации в гуманитарной области, он вновь заявил об озабоченности Генерального секретаря в связи с политикой сохранения лагерей, куда принудительно переселяются гражданские лица. Что касается политической ситуации, то он указал, что партнерские отношения между правительством и Законодательной ассамблеей развивались благоприятно. Наконец, он остановился на основных вопросах, рассмотренных на девятой Арушской встрече на высшем уровне, состоявшейся 21–23 февраля 2000 года в присутствии посредника Арушского мирного процесса бывшего президента Южной Африки Нельсона Манделы.

По завершении неофициальных консультаций Председатель Совета от имени членов Совета выступил с заявлением для печати, в котором он, в частности, вновь заявил о своей полной поддержке посредника, осудил насилие и призвал правительство Бурунди ликвидировать лагерь переселенцев и предоставить гуманитарным организациям беспрепятственный доступ в эти лагерь (см. ниже).

Гвинея-Бисау

В ходе неофициальных консультаций, состоявшихся 23 февраля, Представитель Генерального секретаря по Гвинее-Бисау Самуэль Нана-Синкам кратко информировал членов Совета о положении в этой стране с уделением особого внимания второму кругу президентских выборов, состоявшемуся 14 января 2000 года. Он отметил, что в ходе второго круга президентских выборов победу одержал кандидат от оппозиции Кумба Йала, завоевавший более 70 процентов голосов. Он указал, что, по отзывам международных наблюдателей, процесс выборов был упорядоченным и демократичным. Он отметил, что новому правительству, приступившему к выполнению своих обязанностей 17 февраля, предстоит провести нелегкую работу по постконфликтному миростроительству, для чего потребуется помощь международного сообщества.

После неофициальных консультаций Председатель от имени членов Совета выступил с заявлением для печати, в котором он, в частности, отметил, что члены Совета приветствовали

приведение к присяге нового конституционного президента, избранного на основе свободных и демократичных выборов, и настоятельно призвал новое правительство продолжать принимать меры по укреплению мира, процесса национального примирения и экономического развития (см. ниже).

Центральноафриканская Республика

В ходе неофициальных консультаций, состоявшихся 10 февраля, члены Совета рассмотрели девятый доклад Генерального секретаря о Миссии Организации Объединенных Наций в Центральноафриканской Республике (МООНЦАР) (S/2000/24), который был представлен помощником Генерального секретаря по операциям по поддержанию мира Хеди Аннаби, сообщившим самую последнюю информацию.

Помощник Генерального секретаря сообщил о выводе МООНЦАР, чей мандат истек 15 февраля, и подчеркнул, что ее присутствие послужило гарантией мира и стабильности в Центральноафриканской Республике. Он также рассказал о политической и военной ситуации и положении в области безопасности. Он особо отметил прогресс, достигнутый в реорганизации вооруженных сил, в частности расформирование Специальных сил по защите республиканских институтов (ФОРСДИР). Он сказал, что МООНЦАР будет заменена Отделением Организации Объединенных Наций по поддержке миростроительства в Центральноафриканской Республике, и призвал к поддержке со стороны международного сообщества в решении предстоящих задач.

На 4101-м заседании Совета Председатель зачитал заявление Председателя (S/PRST/2000/5), дал высокую оценку вклада МООНЦАР в восстановление мира и безопасности в Центральноафриканской Республике и рекомендовал правительству сделать все возможное для закрепления успехов, достигнутых в период присутствия в стране МООНЦАР. Кроме того, Совет приветствовал решение Генерального секретаря учредить Отделение Организации Объединенных Наций по поддержке миростроительства.

Демократическая Республика Конго

В ходе неофициальных консультаций, состоявшихся 3 февраля, помощник Генерального секретаря по операциям по поддержанию мира представил доклад Генерального секретаря о положении в Демократической Республике Конго (S/2000/30) и рассказал о самых последних событиях в стране. Члены Совета поручили Председателю выступить с заявлением для печати, в котором выражается поддержка рекомендаций Генерального секретаря, изложенных в этом докладе, высказывается глубокая озабоченность в связи с недавними массовыми расправами в восточной части Демократической Республики Конго и решительно осуждаются все нарушения прав человека в стране (см. ниже).

Начиная с 9 февраля члены Совета Безопасности провели несколько неофициальных консультаций, в том числе на уровне экспертов, для рассмотрения представленного делегацией Соединенных Штатов проекта резолюции о расширении Миссии Организации Объединенных Наций в Демократической Республике Конго (МООНДРК). Основными вопросами, обсуждавшимися в ходе этих переговоров, были учет резолюций 918 (1994), 1011 (1995) и 1053 (1996) Совета Безопасности по Руанде, разоружение ополченцев, отношения между МООНДРК и Совместной военной комиссией, защита гражданских лиц, над которыми нависла угроза физического насилия, численность персонала, необходимого для выполнения МООНДРК своего мандата, введение эмбарго на поставку оружия вооруженным группировкам, не подписавшим Лусакское соглашение, нарушения прав человека — особенно в восточной части страны — и создание группы экспертов для расследования вопроса о незаконной эксплуатации природных ресурсов в Демократической Республике Конго.

В ходе неофициальных консультаций, состоявшихся 16 февраля, помощник Генерального секретаря по операциям по поддержанию мира сообщил об ухудшении обстановки в восточной части Демократической Республики Конго, и в частности о напряженности в провинциях Северная и Южная Киву. Он также сообщил о притоке 10 000–15 000 беженцев из Демократической Республики Конго в Республику Конго (Браззавиль) в результате наступления мятежников Движения за

освобождение Конго в направлении Банды и Южной Моканзы.

В ходе неофициальных консультаций, состоявшихся 18 февраля, помощник Генерального секретаря представил последние данные о положении в Демократической Республике Конго и сообщил о ряде аспектов мандата МООНДРК. По первому вопросу он рассказал о столкновениях, произошедших вокруг Икелы, беспорядках в Гоме и Букаву и насилии между хема и ленду в провинции Итури. По второму вопросу он отметил, что МООНДРК, представляющая собой главным образом силы по наблюдению, сталкивается с проблемами, связанными с обширностью территории Демократической Республики Конго, отсутствием необходимой инфраструктуры и сложной военной обстановкой.

Переговоры, начавшиеся 9 февраля, завершились 24 февраля единогласным принятием резолюции 1291 (2000), которая была представлена как проект Председателя. В этой резолюции Совет Безопасности продлил мандат МООНДРК до 31 августа 2000 года и уполномочил ее расширение, в результате которого она будет включать военный персонал численностью до 5537 человек, в том числе до 500 наблюдателей или более. На заседании, на котором была принята резолюция 1291 (2000), выступили все члены Совета, в том числе делегации Демократической Республики Конго и Португалии, причем последняя выступала от имени Европейского союза.

Западная Сахара

В ходе неофициальных консультаций, состоявшихся 24 февраля, заместитель Генерального секретаря по операциям по поддержанию мира Бернар Мийе представил доклад Генерального секретаря о Западной Сахаре (S/2000/131), кратко рассказав о ходе осуществления плана урегулирования со времени его принятия в 1991 году. Все делегации поддержали предложение Генерального секретаря продлить мандат МООНРЗС до 31 мая 2000 года и просить его Личного представителя Джеймса А. Бейкера III провести консультации со сторонами в целях скорейшего, надежного и согласованного урегулирования спора между ними.

29 февраля Совет Безопасности без обсуждения единогласно принял в качестве проекта Председателя резолюцию 1292 (2000), продлив мандат МООНРЗС до 31 мая 2000 года и поддержав намерение Генерального секретаря возложить на своего Личного посланника указанную задачу.

Сьерра-Леоне

7 февраля помощник Генерального секретаря по операциям по поддержанию мира выступил с устным докладом на открытом заседании Совета Безопасности о положении в Сьерра-Леоне. Среди основных рассмотренных вопросов были общее положение в стране в области безопасности, статус развертывания МООНСЛ, эволюция процесса разоружения, демобилизации и реинтеграции бывших комбатантов и гуманитарная ситуация, особенно в северном и восточном районах страны. Помощник Генерального секретаря также рассказал о нападениях мятежников на гражданское население.

7 февраля Совет единогласно принял резолюцию 1289 (2000), постановив расширить военный компонент МООНСЛ до максимальной численности в 11 100 военнослужащих.

Сомали

В ходе неофициальных консультаций, состоявшихся 23 февраля, члены Совета заслушали краткую информацию заместителя Генерального секретаря по политическим вопросам Кирана Прендергаста о положении в Сомали.

Заместитель Генерального секретаря рассказал о ходе осуществления мирной инициативы Джибути, а также о политической и гуманитарной ситуации в Сомали. Говоря о Джибутийском мирном плане, он сообщил членам Совета о шагах, предпринятых президентом Джибути Омаром Геллехом в странах региона, а также отметил, что эта инициатива была хорошо встречена в сомалийском обществе. Относительно политической и военной ситуации он сказал, что в январе и феврале отмечались случаи бандитизма, а также столкновения между кланами. Что касается гуманитарной ситуации, то он отметил трудное положение с продовольствием в районах Бей и Бакул и сообщил о том, что в северных частях страны были отмечены вспышки холеры.

По окончании неофициальных консультаций Председатель от имени членов Совета выступил с заявлением для печати, в котором он, в частности, выразил удовлетворение достигнутым прогрессом в осуществлении Джибутийского мирного плана и вновь заявил о готовности членов Совета рассмотреть его в конструктивном духе и в должном порядке. Кроме того, он осудил нападение на сотрудников по гуманитарным вопросам, призвал к соблюдению их безопасности и выразил озабоченность по поводу притока оружия в эту страну (см. ниже).

Кроме того, 16 февраля Председатель встретился с Постоянным представителем Джибути послом Робле Олхайе, по его просьбе. Последний затронул вопрос о мирном плане для Сомали и представил два документа «План действий по проведению Национальной мирной конференции по Сомали» и «Доклад о ходе осуществления Джибутийской мирной инициативы» и просил распространить их среди членов Совета.

Европа

Балканы

На своем 4105-м заседании 28 февраля Совет заслушал устный доклад Специального посланника Генерального секретаря на Балканах г-на Карла Бильдта о поиске самоподдерживающейся стабильности в этом регионе. В своем докладе г-н Бильдт отметил, что он считает крайне важным, чтобы все участвующие стороны были готовы возобновить поиск путей мирного разрешения конфликта. В этих целях он перечислил четыре исходных условия: твердая поддержка поиска регионального решения со стороны Совета, активное участие государств региона в достижении этой цели, четкое указание на то, что подлинное решение должно удовлетворять минимальным требованиям всех сторон, а не максимальным требованиям кого-нибудь из них, и достижение соглашения, которое в полной мере вписывалось бы в контекст более широкого урегулирования, охватывающего регион в целом.

Кипр

В ходе неофициальных консультаций, состоявшихся 15 февраля, Специальный советник

Генерального секретаря по Кипру Альваро де Сото кратко информировал членов Совета о результатах второго раунда не прямых переговоров, состоявшихся в Женеве 31 января — 8 февраля 2000 года.

После консультаций Председатель от имени членов Совета зачитал заявление для печати, выразив удовлетворение в связи с тем, что стороны продолжают демонстрировать приверженность процессу переговоров, приветствуя тот факт, что эти переговоры проводились в конструктивном духе и без предварительных условий, и призвав все заинтересованные стороны продолжить работу по достижению всеобъемлющего урегулирования кипрского вопроса (см. ниже).

Резолюции 1160 (1998), 1199 (1998), 1203 (1998), 1239 (1999) и 1244 (1999) Совета Безопасности

В ходе неофициальных консультаций, состоявшихся 10 февраля, помощник Генерального секретаря по операциям по поддержанию мира представил членам Совета устный доклад с изложением хронологической последовательности актов насилия, имевших место в северной части Косовска-Митровицы со 2 февраля после обстрела ракетой автобуса, принадлежащего Управлению Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев (УВКБ ООН), до 5 февраля. После консультаций Председатель от имени членов Совета выступил с заявлением для печати, в котором он, в частности, выразил свою глубокую озабоченность по поводу ухудшения положения в области безопасности в Косово, отметил меры, принятые Миссией Организации Объединенных Наций по делам временной администрации в Косово (МООНК) и СДК в целях обеспечения безопасности всего населения Косово, и также призвал государства-члены предоставить МООНК те кадровые и финансовые ресурсы, в которых она по-прежнему нуждается (см. ниже).

На своем 4102-м заседании 16 февраля Совет заслушал устный доклад помощника Генерального секретаря по операциям по поддержанию мира о положении в Косово, который охватывал следующие вопросы: положение в области безопасности, меньшинства, полиция МООНК, верховенство закона, Косовский корпус защиты, совместная временная административная структура,

гражданская регистрация и подготовка к муниципальным выборам, гуманитарная ситуация и финансирование. По завершении заседания Совет принял официальное коммюнике (S/PV.4102).

В ходе неофициальных консультаций, состоявшихся 23 февраля, по просьбе одного из членов Совета, рассмотрение положения в области безопасности в Косовска-Митровице было продолжено в рамках раздела «Другие вопросы».

Международный трибунал по бывшей Югославии

3 февраля, по просьбе Председателя, представитель его Канцелярии встретился с Председателем Международного трибунала по бывшей Югославии судьей Клодом Жордой, затронувшим, среди прочих тем, вопрос о некоторых бюджетных трудностях и процедурные вопросы, с которыми сталкивается Трибунал и которые должны быть решены.

Ближний Восток

Ирак

В ходе неофициальных консультаций, состоявшихся 7 февраля, члены Совета рассмотрели доклад Генерального секретаря во исполнение резолюции 1284 (1999) (S/2000/22) и письмо Генерального секретаря от 14 января 2000 года на имя Председателя Совета, представленное во исполнение резолюции 1281 (1999) (S/2000/26). Директор-исполнитель Программы по Ираку Бенон Севан представил эти документы и сообщил членам Совета новые сведения по вопросам, связанным с его мандатом. Рассмотрев вышеупомянутые документы, члены Совета в этот день не приняли никаких решений.

Кроме того, в ходе неофициальных консультаций, проведенных 28 февраля, Председатель сослался на письмо Генерального секретаря от 24 февраля 2000 года (S/2000/166), в котором он во исполнение пункта 26 резолюции 1284 (1999) предложил механизм покрытия разумных расходов, связанных с паломничеством в Мекку. В письме от 1 марта 2000 года (S/2000/167) Совет в период председательствования Бангладеш уполномочил

Генерального секретаря на осуществление этого предложения.

Азия

Восточный Тимор

На своем 4097-м заседании 3 февраля 2000 года Совет рассмотрел доклад Генерального секретаря о Временной администрации Организации Объединенных Наций в Восточном Тиморе (ВАООНВТ) (S/2000/53). Специальный представитель Генерального секретаря и Временный администратор Организации Объединенных Наций в Восточном Тиморе Сержиу Виейра ди Меллу представил доклад и кратко информировал Совет Безопасности о положении в Восточном Тиморе.

При представлении доклада Специальный представитель рассказал о развитии гуманитарной ситуации в Восточном Тиморе; последних событиях в области безопасности и поддержания общественного порядка; проблеме беженцев; создании консультативных механизмов по обеспечению полноправного участия жителей Восточного Тимора в процессе принятия решений; вопросах, касающихся управления, государственной администрации, отправления правосудия, государственной финансовой сферы и экономики в целом; передаче функций Международных сил в Восточном Тиморе ВАООНВТ; отношениях между Индонезией и Восточным Тимором; и представлении докладов Международной комиссией по расследованию в Восточном Тиморе и Индонезийской комиссией по расследованию нарушений прав человека в Восточном Тиморе.

В отношении нарушений международного гуманитарного права и прав человека в Восточном Тиморе Председатель в письме от 18 февраля 2000 года (S/2000/137) ответил на письмо Генерального секретаря от 31 января 2000 года, препровождающее доклад Международной комиссии по расследованию в Восточном Тиморе (S/2000/59). В своем письме Председатель информировал Генерального секретаря о том, что этот доклад был доведен до сведения членов Совета, и изложил общую точку зрения членов Совета в отношении его содержания.

В ходе неофициальных консультаций, состоявшихся 29 февраля, Генеральный секретарь рассказал о своей поездке в различные страны Юго-Восточной Азии в течение этого месяца. В отношении Восточного Тимора он заявил, что чрезвычайная ситуация в области безопасности была почти полностью урегулирована и первоочередная задача на будущее состоит в восстановлении основных инфраструктур в области образования, здравоохранения, связи и обеспечения жильем. Генеральный секретарь, в частности, отметил, что он высоко оценил политическую зрелость тиморских лидеров, и с удовлетворением констатировал улучшение отношений между Восточным Тимором и Индонезией. Кроме того, он подробно обсудил с индонезийскими властями проблему беженцев в Восточном Тиморе и предложил им помощь Организации Объединенных Наций в расследовании нарушений прав человека и международного гуманитарного права. В заключение он сказал, что ВАООНВТ совместно с тиморскими лидерами проводит работу по установлению объективных критериев принятия решения о том, когда Восточный Тимор получит полную независимость.

Другие вопросы

Защита персонала Организации Объединенных Наций, связанного с ней персонала и гуманитарного персонала в зонах конфликтов

На своем 4100-м заседании 9 февраля Совет Безопасности провел открытое обсуждение вопроса о защите персонала Организации Объединенных Наций, связанного с ней персонала и гуманитарного персонала в зонах конфликтов под председательством министра иностранных дел Аргентины. В заседании приняли участие заместитель Генерального секретаря, Директор-исполнитель Мировой продовольственной программы Катрин Бертини и представитель Международного комитета Красного Креста Сильви Жюно.

Результатом проведения этого заседания явилось принятие заявления Председателя (S/PRST/2000/4), где была отражена озабоченность теми ситуациями, с которыми вынуждены сталкиваться персонал Организации Объединенных

Наций, связанный с нею персонал и гуманитарный персонал в ходе своей работы, и определены меры по повышению их безопасности.

Выбор этой темы свидетельствует о признании Аргентиной бескорыстного труда персонала Организации Объединенных Наций, связанного с ней персонала и гуманитарного персонала и о той важности, которую Совет Безопасности придает обеспечению их безопасности в зонах конфликтов.

Принятие новых членов: заявление Тувалу о приеме в члены Организации Объединенных Наций

На своем 4103-м заседании 17 февраля Совет Безопасности, рассмотрев доклад Комитета по приему новых членов относительно заявления Тувалу о приеме в члены Организации Объединенных Наций (S/2000/5), принял резолюцию 1290 (2000), рекомендующую Генеральной Ассамблее принять Тувалу в члены Организации Объединенных Наций 14 голосами при 1 воздержавшемся (Китай). После принятия этой резолюции Председатель от имени Совета выступил с заявлением (S/PRST/2000/6), в котором он поздравил правительство Тувалу.

Рабочая группа Совета Безопасности по документации и другим процедурным вопросам

В ноябре 1999 года делегация Аргентины предложила, чтобы новые члены Совета Безопасности, избранные на период 2000–2001 годов Генеральной Ассамблеей, приглашались на неофициальные консультации членов Совета на протяжении одного месяца, непосредственно предшествующего началу периода их членства.

В результате принятия этого предложения членами Совета новые члены Совета получили возможность заранее ознакомиться с обычными процедурами и практикой проведения таких совещаний членов Совета. Исходя из этого делегация Аргентины, подготовив проект записки Председателя, предложила официально оформить этот механизм в целях его постоянного применения в будущем.

На заседании, состоявшемся 22 февраля, неофициальная рабочая группа Совета Безопасности по документации и другим

процедурным вопросам Совета рассмотрела это предложение и рекомендовала Совету принять проект записки Председателя Совета по этому вопросу. Этот проект записки был принят 28 февраля в качестве записки Председателя (S/2000/155).

Заявления для печати, сделанные Председателем Совета Безопасности

Демократическая Республика Конго (3 февраля 2000 года)

Члены Совета Безопасности рассмотрели доклад Генерального секретаря о Демократической Республике Конго и выразили общую поддержку содержащимся в нем рекомендациям.

Члены Совета выразили свою глубокую озабоченность по поводу сообщений о недавних массовых расправах в восточной части Демократической Республики Конго и осудили все нарушения прав человека в Демократической Республике Конго.

Косово, Союзная Республика Югославия (10 февраля 2000 года)

Члены Совета Безопасности заслушали краткую информацию Секретариата о последних вспышках насилия в Косово, Союзная Республика Югославия.

Члены Совета выразили свою глубокую озабоченность в связи с ухудшением положения в области безопасности в этом районе.

Члены Совета осудили все акты насилия и потребовали их немедленного прекращения.

Члены Совета призвали все заинтересованные стороны проявлять максимальную сдержанность и терпимость.

Члены Совета вновь заявили о своей приверженности полному осуществлению резолюции 1244 (1999).

Члены Совета отметили меры, принятые в тесном сотрудничестве МООНК и СДК для обеспечения надлежащей безопасности всего населения Косово, и поддержали активизацию их усилий в этих целях. Они призвали государства-члены предоставить МООНК персонал и

финансовые средства, в которых она до сих пор нуждается.

Совет будет и далее внимательно следить за ситуацией.

Кипр (15 февраля 2000 года)

Члены Совета Безопасности заслушали краткую информацию Специального советника Генерального секретаря по Кипру Альваро де Сото о не прямых переговорах, состоявшихся в Женеве 31 января — 8 февраля. Они явились продолжением осуществляемого в настоящее время процесса переговоров, начатого Генеральным секретарем 3–14 декабря 1999 года с целью заложить основы для проведения переговоров о всеобъемлющем урегулировании на Кипре. Этому предшествовала просьба Совета пригласить лидеров обеих сторон для переговоров о всеобъемлющем урегулировании согласно соответствующим резолюциям Совета Безопасности, с которой он обратился к Генеральному секретарю в июне прошлого года. Совет Безопасности продолжает с самым пристальным вниманием следить за этим вопросом. Совет неоднократно заявлял, что нынешний статус-кво на Кипре является неприемлемым.

Члены Совета выразили удовлетворение в связи с тем, что стороны продолжают демонстрировать приверженность процессу переговоров, и приветствовали тот факт, что переговоры проводились в конструктивной атмосфере и без предварительных условий. Они призвали все заинтересованные стороны продолжить работу в направлении достижения всеобъемлющего урегулирования кипрского вопроса.

Члены Совета воздали, в частности, должное усилиям Генерального секретаря и его Специального советника и выразили им полную поддержку в этой важной деятельности.

Члены Совета выразили надежду на возобновление переговоров в Нью-Йорке 23 мая и на скорое достижение прогресса по основным вопросам.

Гвинея-Бисау (23 февраля 2000 года)

Члены Совета Безопасности заслушали краткую информацию Представителя Генерального

секретаря в Гвинее-Бисау Самуэля Нана-Синкама, который рассказал членам Совета о текущей ситуации в стране.

Члены Совета высоко отозвались о деятельности г-на Нана-Синкама и персонала, связанного с Отделением Организации Объединенных Наций по поддержке миростроительства в Гвинее-Бисау, учреждений системы Организации Объединенных Наций, и в частности ПРООН, ЭКОВАС, ЭКОМОГ и сообщества португалоязычных стран, за их усилия по содействию миру и национальному примирению в Гвинее-Бисау.

Члены Совета приветствовали приведение к присяге президента Кумбы Йалы 17 февраля и восстановление конституционного и демократического порядка в Гвинее-Бисау после проведения свободных и честных законодательных и президентских выборов. Члены Совета призвали все стороны в Гвинее-Бисау соблюдать и поддерживать результаты выборов.

Члены Совета рекомендовали всем сторонам в Гвинее-Бисау осуществлять тесное сотрудничество в духе терпимости в целях укрепления демократических ценностей, защиты верховенства закона и обеспечения гарантий защиты прав человека.

Члены Совета выразили поддержку новому избранному правительству Гвинеи-Бисау и призвали новые власти к разработке и осуществлению программ, направленных на укрепление мира, процесса национального примирения и экономического развития.

Члены Совета призвали международное сообщество как можно скорее оказать поддержку недавно избранному правительству Гвинеи-Бисау.

Сомали (23 февраля 2000 года)

Члены Совета Безопасности заслушали краткую информацию заместителя Генерального секретаря по политическим вопросам Кирана Прендергаста о положении в Сомали.

Члены Совета с удовлетворением отметили работу, проделанную Джибути по разработке мирного плана для Сомали, и подтвердили свою приверженность делу достижения всеобъемлющего урегулирования ситуации на основе уважения

суверенитета, территориальной целостности и единства Сомали.

Члены Совета надеются, что этот мирный план будет рассмотрен Межправительственным органом по вопросам развития, Постоянным комитетом и Организацией африканского единства в марте.

Члены Совета готовы рассмотреть мирный план в конструктивном духе и в должном порядке.

Члены Совета осудили нападения на персонал Организации Объединенных Наций и других сотрудников по гуманитарным вопросам в Сомали и призвали к соблюдению их безопасности.

Члены Совета выразили свою озабоченность по поводу продолжающегося притока оружия в Сомали в нарушение резолюции Совета Безопасности о введении эмбарго на поставку оружия. Этот вопрос будет рассмотрен в Комитете по санкциям. Члены Совета также осудили тех, кто осуществляет поставку оружия в Сомали.

Бурунди (28 февраля 2000 года)

Члены Совета Безопасности заслушали сегодня краткую информацию помощника Генерального секретаря по политическим вопросам Ибраимы Фаля о Бурунди.

Члены Совета вновь заявили о своей решительной поддержке посредника Арушского процесса Нельсона Манделы и настоятельно призвали все стороны в полной мере сотрудничать с ним в целях скорейшего достижения мирного соглашения.

Члены Совета решительно осудили продолжение насилия и призвали все вооруженные группировки прекратить свои боевые действия и присоединиться к политическому процессу.

Члены Совета настоятельно призвали правительство Бурунди приступить к скорейшей ликвидации всех лагерей переселенцев и отказаться от политики насильственного переселения.

Члены Совета настоятельно призвали правительство Бурунди предоставить гуманитарным организациям полный и беспрепятственный доступ к переселенцам, в полной мере гарантировать безопасность и свободу передвижения персонала Организации Объединенных Наций и связанного с ней персонала,

а также сотрудников по гуманитарным вопросам и настоятельно призвали предать суду виновников инцидентов в Рутане, имевших место 12 октября 1999 года.

Члены Совета призвали международных доноров внести щедрые взносы по линии совместного межучрежденческого призыва 2000 года по Бурунди и подчеркнули необходимость возобновления существенной экономической помощи и помощи в целях развития с должным учетом условий в области безопасности.